

蒙古文

中共内蒙古自治区委员会机关报

2021年5月

14

星期五

辛丑年四月初三

第26246期

内蒙古日报社出版  
国内统一连续出版物号:  
CN 15-0002  
邮发代号:15-1



内蒙古新闻网 草原客户端

今日8版

## 国内首条网信产品自主安全生产线建成投产

本报鄂尔多斯5月13日电 (记者 王玉琢 郝雪莲)5月13日,中国长城(内蒙古)自主安全智能制造基地产品下线仪式在鄂尔多斯高新区举行,标志着我国首条网信产品自主安全生产线正式建成投产。

该制造基地由中国长城科技集团股份有限公司投资建设。当天下线的长城自主安全整机,包括台式计算机、笔记本电脑、服务器,是中国长城也是我国真正做到自主安全、国产化的产品,可满足不同领域的应用需求。

这条年产30万台套自主安全台

式机、一体机、笔记本电脑、服务器的网信产业生产线,将整合各类计算机整机、PLC工业控制产品以及配套的产品智造、研发、适配、展示等功能,打造一座数字化、智能化的国产计算产业创新基地。实现从信息层、监控层、控制层到现场设备层,供应链、产业链到计算机产品智造的完全自主安全,为网信产品稳定智造和供应链的安全构建坚实保障。

中国长城董事长宋黎定在产品下线仪式上表示,作为我国网信产业技术创新大型央企和龙头企业,中国

长城已形成“芯-端-云-控-网-安”完整产品产业生态链,构建了覆盖核心关键软硬件领域的新一代网信技术产品体系。下一步,将立足鄂尔多斯,计划建设自主创新计算机整机核心制造基地、网信适配及研发中心、大型光存储绿色安全数据中心和培养专业网信人才的长城学院,加快推进中国长城(内蒙古)自主安全系列产品产业化进程,并通过生态合作平台推动网络安全、安全等基础共性标准的建设,从网信产业端发力助推内蒙古高质量发展。

奋斗百年路 启航新征程  
学党史 悟思想 办实事 开新局

## 50年党龄的老党员写下20万字学习笔记

□本报记者 吕学先 实习生 高海霞

固阳县西斗铺镇忽鸡兔村委召塔村很偏僻,距县城50多公里。

近日,固阳县委常委、宣传部部长郭勇来到召塔村83岁的村民吴文亮家,代表县委郑重地将吴文亮党建工作示范室的牌匾颁发给老人,还送上《中国共产党简史》等书籍、笔记本和老花镜。这是包头市党史学习教育活动中领授的首个以个人名字命名的党建示范点。

吴文亮老人用粗糙大手接过牌匾和书籍,激动得热泪盈眶:“作为一名

党员,我一定站好最后一班岗,自己认真学习党史的同时,向周边的党员和群众宣讲好!”

在吴文亮家,一个老旧书柜特别显眼。里面是一摞摞泛黄的书籍,整齐的笔记本,还有用白线装订成册的小本子。翻开其中一摞,烟盒纸、孩子用过的作业本背面、电费单背面,密密麻麻记录着学习党史的感悟体会。其中最早一份记录的时间是1977年8月25日,那是一张从笔记本上撕下来的横格纸,已经泛黄。

1971年2月,吴文亮加入中国共产党。我们中学时就唱革命歌曲,内

容可感动人了:社会主义好!社会主义好!社会主义国家人民地位高!共产党好!共产党好!共产党领导我们走向共产主义社会。提及入党初衷,老人说,共产党是帮群众办实事的,加入后也能帮着群众干点啥,发挥下自己的力量!

1977年,他响应国家号召,经过一年培训后,从大队会计成为一名赤脚医生。十几年中,他克服困难,半农半医,在缺少医药的情况下,走遍周边的5个自然村,为村民治疗头痛感冒,为娃娃们接种疫苗。

那些年又忙农活又要给乡亲们

看病,没空闲,学习笔记大多是在开村党支部会时记的。老人的学习笔记更多的是党的十八大以来记的,那时孩子们们都成了家,他有更多的学习时间,年纪大了,记忆力不太好,只看不记得,抄一遍记得更深,也好理解。

老人随身带着收音机,那是他用来学习的“宝贝”。边听边记,老人成了村里的明白人,十八大、十九大,既有领导讲话摘要,也有政策解读,还有自己编写的顺口溜,所感所悟都整整齐齐地记录在笔记本上、报纸的空白处、小纸条上。

■下转第3版

## 以党员的名义给予温暖和力量

□本报记者 郭洪申  
通讯员 胡建华 宋海贤

1949年出生的冯占荣是通辽市开鲁县开鲁街道民主社区居民,入党50年来,她初心不改、信念不变,时刻通过学习武装头脑,处处以党员标准严格要求自己,成为广大党员学的榜样、行的标杆。

在冯占荣的学习桌上,有5本塑料皮小本子,里面记录着她的成长经历,也记录着时代变迁。

党的恩情我永远也不会忘记,我坚决听党的话,永远跟党走,在社会主

义革命和社会主义建设中贡献出我毕生的精力。1966年3月9日,16岁的冯占荣,在刚刚加入共产主义青年团不久,在笔记本的扉页上书写了一个青年的热血与赤诚。

1970年12月,冯占荣光荣入党,她在学习笔记上再次表明了自己的坚定信仰与初心:一定要用共产党员的标准严格要求自己,全心全意为人民服务。

1971年参加工作至1998年从糖业公司退休。无论岗位怎么调整,冯占荣坚持学习的习惯没有变,作党的忠诚儿女的初心没有变。几乎在每一本笔记里,她都写下入党誓词。

退休后,她积极参加社区组织的活动和学习。党史学习教育启动后,冯占荣每天清晨四五点钟就起床学习。记笔记之前,她细细研读、划出重点,然后再认真记录。老人早在80年代就做过白内障手术,现在双眼视力加起来才0.32,但她克服困难,一天不落地坚持学习。

问及多年坚持学习的收获,她说:就是觉得我们的国家好、共产党好。社会发展日新月异,人民生活水平也是明显提高,这些只有共产党才能做到。所以,我永远做党的忠诚儿女,永远跟党走。

党员,在哪里都是一面旗帜、一

个标杆,任何时候都不能混同于一般群众。

冯占荣多次在笔记、日记和交流材料里强调过这句话。这正是她的行动指南。她说,学习是为了悟思想,更要见行动,站在人群里就得要当先锋。

在平房居住时,她率先响应号召对房前屋后进行硬化、卫生“门前三包”,成为左邻右舍的样板,家附近建了公厕,她坚持每天清扫,当起了义务保洁员。2020年疫情防控关键时期,她召集小区党小组成员为值守人员捐助物资,为居家隔离人员代购生活必需品。

■下转第3版



## 河套瓜果园迎来第一季甜蜜收获

年能有100多万元的产值。

华莱士瓜是磴口县特产,肉厚汁甜,软脆适度。我家温室瓜4月初就上市了,每斤能卖40元。大棚瓜5月底上市,露地大田瓜6月底开园,通过线上线下卖到了全国各地。武志强的笑容写在脸上,甜蜜溢满心头。

在五原县胜丰镇灯笼红香瓜扶贫产业园内,瓜农们正在温室大棚里为客户采摘香瓜。这里出产的香瓜果皮翠绿,香沙绵甜,因外形酷似灯笼,被称为“灯笼红”香瓜。

瓜农张美珍夫妇种植了3个温室大棚香瓜,再加上拱棚、露地种植,香瓜种植面积达到了30亩,一年四季梯次上市,年收入达50多万元。

现在香瓜30块钱1斤,通过微信、直播等方式卖到周边城市。我们村在灯笼红香瓜品牌带动下,家家户户收入全提高了,去年我还在呼市拿现款买

了楼房。张美珍笑着说。

内蒙古鲜农万亩现代农业产业园是临河区最大的设施农业园区,这里不仅种植黄瓜、茄子、辣椒、西红柿等常规蔬果,还成功引进火龙果、香蕉、石榴、车厘子、羊角蜜等南方果木安家落户,实现了南果北种。公司采用企业承建、农民承租的经营模式,首批900栋日光温室全部承租,销售给周边农民及精准扶贫户、下岗职工、返乡大学生就业创业,带动1500多人增收致富。

近段时间,园区羊角蜜、火龙果等瓜果成熟上市,那香甜的滋味,带来味蕾的极致体验,成为游客和市民乡村采摘游的网红打卡地。羊角蜜瓜种植户董启仁说:咱河套光照时间充足,糖度比山东的瓜高,亩产量3000斤,我们的货现在发往呼和浩特、北京,一斤能卖到9.9元。

五一长假,临河区乌兰图克镇团结村3组老张采摘园迎来一拨又一拨采摘旅游的客人。在当地媒体的宣传助力下,今年采摘园是最火的一年,5天假期共销售油桃、水蜜桃3000多斤,销售金额7万多元,闭园时间预计比往年提前10多天。硕果累累的收获季节,采摘园主人张俊梅心里特别高兴。

八百里河套土壤肥沃,光照充足,热量丰富,再加上黄河水的滋润,特别适合瓜果蔬菜的生长,是自治区西部重要的瓜果园和菜篮子。

目前,巴彦淖尔市特色瓜果蔬菜年种植面积稳定在145万亩左右,其中西甜瓜种植面积30.89万亩,林果面积8.11万亩,特色蔬菜面积17.75万亩,加工型蔬菜面积88.95万亩。形成日光温室、塑料大棚、小拱棚和露地四元梯次种植模式,实现常年生产、常年供应、四季常青的产业布局。

简陋,为防止伤口感染,白淑芝只能用盐水一遍又一遍为伤员清洗伤口。

刘文静 苏晓蕾

在麻药、消炎药紧缺的情况下,处理、缝合伤口的时候,战士们疼得撕心裂肺,豆粒大的汗珠止不住地流下来,说到这,白淑芝的眼圈泛红了。

历经血与火的洗礼,一颗种子在白淑芝内心深处生根发芽,那就是加入中国共产党。跟党走是我毕生的理想和信念!白淑芝说。2011年7月,在81岁高龄之际,白淑芝被正式批准成为一名中国共产党党员。

1985年,白淑芝从乌兰浩特市防疫站退休。如今,在她的家中,珍藏着南丁格尔纪念章、先进工作者奖杯,每一项荣誉,都镌刻着铁血荣光,激励着人们铭记历史,传承革命精神,奋勇向前。



扫一扫,听《乌兰浩特老党员回忆峥嵘岁月》



乌兰浩特市委组织部组织开展“老少回顾党史,传承红色基因”活动,白淑芝老人为小学生讲党史。